Cislovky/UncnrebHbie

jsou mluvnicky raznoroda tfida slov, kterd maji vyznam CcCiselny. Podle sloZeni
Cislovky délime na mnpocTble (4eTbipe, ceMb), NPOU3BOJAHBIE/CJIOKHBIE (IBEHAALATH,
MATHCOT) ¥ COCTABHBbIE (JIBAALATH /IBa, CTO MSATHAIIATS).

Podle vyznamu ¢islovky jsou rozdélovany na 3 typy: kommuectBeHHbIe/zakladni,

nopsiikoBeie/fadové, coouparensubie/druhove.

KonuuecTBeHHble uncauTeabHble 0znacuji pocet predméti a odpovidaji na otazku
,»kolik?*: mpuoyame, cmo osaoyame 0oun, cems. ..

Zékladni Cislovky nemaji kategorie Cisla a rodu. Vyjimku tvoii slova oouw, osa,
noamopa, mulcAaya, MUIIUOH, MULIUAPO.

Cislovka oamm muZe byt rodu muzského, Zenského a stiedniho. Ve spojeni
s podstatnymi Pluralia tantum se pouzivd ve form¢ mnozného ¢isla: oowu 6proxu, oonu
noorchuywl. Tato Cislovka se sklofiuje jako zdjmeno smom. Po cislovee odun (i po
viceslovnych Cislovkach) stoji podstatné jméno v 1. pade: mpucma osaoyamo 00un cmyoenm.

Cislovky aBa a monropa se rozlisuji v rodé (muzsky nebo Zensky) u 2. a 4. padu.

Cislovka moaropa mé zvlastni sklonovani

nositopa (M., cp.) MOJITOPHI (K.)
MOJTyTOpa
MoJryTopa

noJTopa MIOJITOPBI
HoJIyTOpa
HoJxyTOpa

Cislovky Teicsiya, MWLINOH, MUJLTHAPA Maji kategorie rodu, padu a ¢isla, sklonuji se

jako ptislusna podstatna jména.

Sklonovani zakladnich Cislovek

¢islovky 2, 3, 4 maji jiny typ skloniovani. POZOR! Po téchto ¢islovkach je podstatné
jméno vzdy ve 2. padé jednotného Cisla

¢islovky od 5 az 20, 30 se sklofiuji jako podstatné jméno 3. typu

stejné se sklonuji i ¢islovky 50 az 80, ale méni se v nich obé€ dvé ¢asti

¢islovky 500 az 900 také podle 3. typu + zména obou casti slova

¢islovky 40, 90, 100 maji ve vSech neptimych padech, kromé 4. padu, koncovku —a



COPOK — COPOKA — COPOKA — COPOK — COPOKA — COPOKA
u cislovek 200, 300, 400 sklofiujeme ob¢ Casti + zvIastni sklonovani

u viceslovnych c¢islovek se sklofiuje kazda jejich ¢ast

Radové ¢islovky/mopsinkoBbie oznacuji pofadi a odpovidaji na otazku ,ktery?“.
Viceslovné fadové ¢islovky maji pouze posledni slovo ve forme fadové!!!
Radové ¢islovky stejné jako pfidavna jména maji kategorie rodu, ¢isla a padu. Ve vété

obvykle plni funkci ptivlastku.

CobOupateabHble ynciauTeabHbie/druhoveé Cislovky oznacuji pocet jako celek. Tvofri
se od zakladnich ¢islovek pomoci piipon —oj-/ep: nBa — 1B o[je], AecATb — IECAT €p O.
Druhové ¢islovky nemaji kategorie Cisla a rodu, ale mohou se sklonovat (kategorie
padu).
Druhové ¢islovky se poji s osobnimi zajmeny a podstatnymi jmény, ktera oznacuji
e osoby muzského pohlavi: namepo cmyoenmos
e mladata: cemepo koznam
e pluralia tantum: mpoe cymox

CKIIOHEHHUE CO6I/IDaT€JII>HBIX YUCJIHNTCIbHBIX

IIBOE 4eTBEepo
JBOUX YeTBEPHIX

JIBOUM 4eTBEPHIM
JBO€/IBOMX YeTBEPO/YETBEPHIX
0 JIBOUX 0 YEeTBEPHIX
JIBOUMU 4eTBEPBIMU

Podle ¢islovky deoe se sklonuje cislovka Tpoe.
Podle ¢islovky ueTBepo se sklofuji ostatni.
Podstatné jméno po takovychto ¢islovkach stoji ve 2. pad€ mnozného C.: 0oe opy3zet

K druhovym ¢islovkam také patii ¢islovka 06a/o0e, ktera se skloniuje jako dea/dge.



